

瀚蓝环境股份有限公司

推进联合国可持续发展目标实践政策

2015 年，联合国全体会员国凝聚共识，正式通过《2030 年可持续发展议程》。该议程以“人类、地球、繁荣、和平、伙伴关系”为五大核心支柱，其核心框架是覆盖 17 项联合国可持续发展目标（Sustainable Development Goals，简称“SDGs”或“可持续发展目标”）及 169 项具体子目标。SDGs 的核心愿景，是在 2030 年前通过系统性、综合性方法统筹解决社会、经济与环境维度的发展难题。它呼吁全球政府、企业、社会团体与普通民众一起形成推动可持续发展的合力。作为全球公认的可持续发展框架工具，SDGs 为全球各界对齐目标、协同行动提供了清晰的方向指引。

企业是推进 SDGs 的关键力量，其通过提供就业岗位、赋能人力资源、驱动创新突破及投资于基础设施等领域，有力地促进了经济增长、社会公平以及向低碳未来的转型。瀚蓝环境深刻认同自身在其中的角色，一直以来，我们不仅依托日常的精细化运营管理为可持续发展目标做出贡献，也积极通过公益实践回馈社会，形成了多维度的履责实践。瀚蓝环境始终将 SDGs 视为公司深化可持续发展管理工作的重要指南。

瀚蓝环境致力于将联合国可持续发展目标（SDGs）深度融入公司战略与运营实践。依托在固废处理、能源、供水和排水领域的核心业务与技术专长，助力相关 SDGs 目标的实现。

SDGs-1：无贫穷

我们通过发展环保产业项目，在项目所在地及服务区域内创造稳定就业机会，助力社区减贫；积极响应国家乡村振兴战略，积极参与对口帮扶工作。

SDGs-3：良好的健康与福祉

我们致力于通过先进的固废收运与无害化处理技术，有效控制环境污染与病菌传播风险；提供安全、可靠的供水和污水处理服务，从源头保障社区公共卫生，预防水媒疾病；为员工营造安全、健康的工作环境，关注员工身心健康发展，为建设更健康的生活环境贡献力量。

SDGs-5：性别平等

我们坚定倡导并推动工作场所的性别平等。致力于消除招聘、晋升、薪酬和培训等方面性别歧视，为女性员工提供平等发展机会；关注职场中的特殊需求（如生育支持、反骚扰措施），营造尊重、安全、包容的工作文化。

SDGs-6：清洁饮水和卫生设施

我们承诺持续确保供水安全与水质达标，优化处理工艺以应对新污染物挑战；着力提升污水处理效率、稳定达标排放及再生水回用率；负责任地管理水资源，降低供水管网漏损，保护水源地生态环境；在服务范围内推广节水意识与卫生设施普及知识，助力实现水资源的可持续利用。

SDGs-7：经济适用的清洁能源

我们不断开展技术创新，优化生活垃圾焚烧发电及协同固废处理项目的运营管理，为社区提供绿色电力和热能；持续创新能源服务，致力于为社区提供更经济、安全、稳定、低碳的清洁能源解决方案，助力能源公平与转型；持续优化自身能源结构，提高运营中可再生能源使用比例，并投资节能降耗技术，提升能源利用效率。

SDGs-8：体面工作和经济增长

我们努力为所有员工创造安全、健康、包容、有尊严的工作环境，严格遵守劳动法规，切实保障员工权益；提供系统的技能培训、职业发展与晋升机会；通过自身的环境服务业务，为地方创造直接和间接的高质量就业机会，带动绿色环保产业链协同发展，促进区域经济的绿色、包容、可持续增长。

SDGs-9：产业、创新和基础设施

我们致力于环境治理与资源循环领域的技术与模式创新研发，持续推动信息化、智慧化技术在环境服务设施中的深度应用，提升环境服务设施运营效率、服务可靠性及应急响应能力，赋能城市可持续发展和产业绿色转型升级。

SDGs-10：减少不平等

我们致力于通过业务实践促进社会包容与公平发展，为社区提供可负担且可靠的环境服务，确保弱势社群能获得可靠的垃圾处理、能源、供水和排水服务能力、饮水及清洁环境，提升弱势群体的生活品质与健康保障；推行供应商多元化策略，给予中小企业和本地化供应商公平参与的机会；持续优化服务设施的无障碍设计，提升老年人、残障人士等群体的服务体验。

SDGs-11：可持续城市和社区

我们通过提供全链条、系统化的固废处理、能源、供水和排水服务，建设与运营高标准的环保基础设施网络，致力于减少环境污染风险，显著提升固体废弃物、水资源等资源的循环利用效率，增强城市在环境承载力、污染防控和气候变化应对等方面的韧性，为建设可持续城市和社区提供支撑。

SDGs-12：负责任消费和生产

我们以发展循环经济为核心使命，构建纵横一体化的固废处理全产业链模式，形成“大市政”管家式服务、中端集约型“大分流”+“细分类”转运处理、末端多源固废全面协同处理和资源化利用的完整产业链，并推动在服务地区的复制推广应用；致力于不断优化自身的生产工艺与运营流程，减少资源消耗与碳足迹；倡导并推动全社会形成节约资源、源头减量、重复使用、循环再生的负责任消费与生产模式。

SDGs-13：气候行动

我们制定明确的“双碳”目标规划，以全业务链碳管理响应国家战略部署。我们明确2030年实现碳达峰，能源事业部、供水事业部等具备条件的事业部争取提前达峰，在公司碳达峰行动中充分发挥示范引领作用；2060年实现碳中和，能源事业部和固废事业部有机质业务等具备条件的事业部或业务争取率先实现碳中和，引领带动全公司绿色低碳转型和高质量发展。

SDGs-14：水下生物

我们通过持续提升污水处理工艺和严控尾水排放标准，最大程度减少污染物排入水体，防止受纳水体富营养化及对水生生物的危害；倡导减少一次性塑料使

用、提升公众对陆地垃圾防止入海的意识；结合自身业务参与海洋垃圾的处理，维护水域生态安全与海洋生物多样性。

SDGs-15：陆地生命

我们认识到陆地生态系统的保护对于可持续发展至关重要。通过优质固废处理、污水处理服务及高标准的污染物控制，保护所服务城市土壤、地下水及周边自然环境免受污染与退化，为维护生物栖息地的完整性与健康提供支撑；在项目建设运营中，严格遵守生态环保规定，采取水土保持、植被恢复、生态修复等措施，最大限度减少对土地利用和生物多样性的扰动；推动资源的循环利用，减少对原生资源的开采压力，保护自然资源和生物多样性。

SDGs-16：和平、正义与强大的机构

我们严格防范商业贿赂和腐败行为，坚决执行反贿赂政策和道德规范，通过健全的机制、清晰的举报渠道和定期培训，提升全员廉洁意识与反舞弊能力。

SDGs-17：加强执行手段，重振可持续发展全球伙伴关系

我们积极与各级政府、社区公众、供应商、客户、投资者、行业协会等利益相关方进行坦诚沟通与协作，共建可持续发展的供应链与产业生态系统。

瀚蓝定期审视和全面评估各项 SDGs 相关实践的进展，持续改进策略与实践路径，强化信息披露和与利益相关方沟通合作，凝聚各方力量，共同促进 SDGs 目标实现，为可持续发展贡献力量。